



Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL PCR
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 018

VINERI, 19 FEBRUARIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU Ancheta ziarului la început de an

Azi, răspund cadre de conducere de la A. C. M. Petroșani

1. CUM SE MATERIALIZEAZĂ PROGRAMELE de creștere a producției și productivității muncii?

2. CARE SINT PREOCUPĂRILE privind îmbunătățirea organizării științifice a întregii activități?

3. CE ÎNTREPRINDEȚI pentru stabilizarea, integrarea și calificarea forței de muncă?

„Vom face totul pentru realizarea sarcinilor de plan“

1. Ing. GHEORGHE MATEI, directorul Antreprizei: „In anul trecut colectivul nostru a reușit să-și sporească forța de execuție, fapt care s-a constituit într-o producție globală mai mare cu 22 milioane lei decît cea realizată în 1986. Acest fapt ne-a permis o mai bună pregătire a planului

pe 1988. Încă din prima lună a acestui an, am întocmit grafice de lucru pentru finalizarea tuturor lucrărilor de investiții. Urmărim îndeaproape extinderea ponderii prefabricatelor în construcții și montaje. Au fost atacate pe un front larg lucrările la cele 1754 de apartamente prevăzute în

plan. Lucrările de construcție au început la 236 de apartamente în Petrița, 395 în Petroșani, 183 în Vulcan, 20 în Iscroni și 58 în Aninoasa. Ne preocupăm îndeaproape de atacarea în continuare a obiectivelor de investi-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

ȚĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

Productivități superioare

Minerii sectorului II A al minei Uricani au extras, de la începutul lunii, în plus față de prevederile de plan ale perioadei, aproape 4000 de tone de cărbune. Ritmul ridicat înregistrat, exprimat prin obținerea, zilnic, în medie, a 211 tone de cărbune suplimentar, este rodul exploataării intensive a capacităților în funcțiune. Reușita la acest indicator de eficiență este rezultatul creșterii vitezelor de avansare în frontalele dotate cu complexe mecanizate, în care lucrează brigăzile conduse de Gheorghe Durlă și Ioan Cîmînga.

Cu fermitate, pe calea sporirii producției extrase

În acest an, cel de-al treilea și totodată cel mai important an pentru îndeplinirea integrală a prevederilor actualului cincinal, colectivului Întreprinderii miniere Petrița-Sud îi revin sarcini deosebite în ceea ce privește atât producția de cărbune extrasă cît și deschiderea și pregătirea unor noi capacități de producție, dezvoltarea în perspectivă a minei.

Producția medie zilnică a acestui an este superioară sarcinilor de anul trecut cu peste 60 la sută. Pentru a ne îndeplini aceste sarcini, ne-am preocupat, încă din anul tre-

cut, de crearea condițiilor necesare realizării și depășirii planului. Ne-am străduit să completăm optim formațiile de lucru, să le omogenizăm, să le asigurăm structura profesională necesară.

De la locurile de muncă productive pe care le avem în funcțiune am extras în acest an peste sarcinile planificate, la zi, aproape 2000 tone de cărbune, numai în această lună avînd pînă în 17 februarie, un plus de 1200

Ing. Dumitru OPREA,
Inginer șef producție,
I.M. Petrița-Sud

(Continuare în pag. a 3-a)

LA I.M. CIMPU LUI NEAG

O cerință stringentă — asigurarea transportului

În prima lună a anului în curs, întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag a înregistrat un însemnat minus față de sarcinile de plan. Și în luna februarie, la zi, întreprinderea înregistrează restanțe. Deci, coeficientul nerealizărilor continuă să persiste. Analizăm împreună cu ing. Ovidiu Avramescu, directorul întreprinderii, cauzele acestor importante rămîneri în urmă.

— Sintem puțin rămași în urmă cu descoperța — ne spune interlocutorul. Acest lucru însă nu ne-ar împiedica în prezent a atingerea preluimărilor planificate. Zilnic, pentru rea-

lizarea producției stabilite, avem nevoie de 100—110 mașini de 16 tone, însă în ultimul timp nu primim nici jumătate din necesar. Lipsa mașinilor nu ne permite recuperarea restanțelor la descoperță, nemaiputînd vorbi de realizarea planului la descoperțare pentru asigurarea liniei de front active. În prezent, din șapte puncte de lucru unde ne desfășurăm activitatea, lucrăm doar în trei. Aceasta pentru a putea asigura un program eficient pentru

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

ADUNARI GENERALE ALE

REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

Cercetarea și proiectarea — mai profund implicate în soluționarea problemelor mineritului!

Aspectele aflate în debateră adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii de la Institutul de cercetări, inginerie tehnologică și proiectări miniere pentru hîulă Petroșani au fost, cum este și firesc, multiple, dar, în convergența lor, au pus pe prim plan un obiectiv esențial: creșterea contribuției, prin activitatea specifică a cercetătorilor și proiectanților, la exploatarea intensivă a zăcămintului de cărbune din zonă, la pu-

Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

Joi, au continuat lucrările Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.

Documentele aflate pe ordinea de zi a plenarei au fost dezbătute în cursul dimineții pe grupe de județe.

După-amiază, lucrările s-au desfășurat în cele șase consilii pe domenii de activitate: pentru producția și cercetarea științifică în domeniul cerealelor și plantelor tehnice; pentru producția și cercetarea științifică în horticultură; pentru producția și cercetarea științifică în zootehnie; pentru industrializarea produselor agroalimentare; pentru contractarea, achiziționarea și livrarea la fondul centralizat al statului a produselor

agricole; pentru fondul funciar, gospodărirea apelor și silvicultură.

Au avut loc, de asemenea, ședințele Consiliului de conducere al Departamentului Agriculturii de Stat, Consiliului de conducere al Direcției generale economice pentru mecanizarea agriculturii și Comisiei centrale a producătorilor agricoli.

În acest cadru, participanții au dezbătut probleme concrete privind organizarea și desfășurarea în cele mai bune condiții a campaniei de primăvară, a tuturor lucrărilor agricole din acest an, utilizarea integrală a bazei tehnico-materiale existente, respectarea cu strictețe a tehnologiilor stabilite, acțiunile ce trebuie întreprinse pentru îndeplinirea exemplară a planului pe 1988, a

programelor speciale, pentru dezvoltarea și modernizarea, în continuare, a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și domeniului gospodăririi apelor, pentru înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare.

Au fost analizate, tot odată, măsurile ce se impun pentru ridicarea eficienței în aceste importante sectoare ale economiei naționale, a rentabilității tuturor activităților, pentru reducerea substanțială a consumurilor de materii prime, materiale și de energie, pentru îmbunătățirea modului de aplicare a noului mecanism economico-financiar și perfecționarea autoconducerii, autogestunii și autofinanțării în toate unitățile.

Lucrările plenarei continuă.

Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

Joi a avut loc Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, care a analizat rezultatele obținute în 1987, modul cum acționează Uniunea Națio-

nală, uniunile județene și unitățile cooperatiste pentru aplicarea indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind creșterea producțiilor ve-

getale și animaliere la nivelul cerințelor noii revoluții agrare, al obiectivelor importante ce revin agriculturii cooperatiste din

(Continuare în pag. a 4-a)

ÎN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI PE ȚARĂ A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE

Eforturi stăruitoare pentru o nouă calitate

Orașul Lupeni, oraș cu vechi tradiții revoluționar-muncitorești deține o pondere însemnată în economia municipiului nostru, pe raza sa desfășurîndu-și activitatea numeroase unități de interes republican, cum sînt minele Lupeni și Bărbăteni, Uzina de preparare a cărbunelui, IFA Viscoza sau Țesătoria de

mătase, cărora li se adaugă unitățile locale.

Despre preocupările privind îndeplinirea planului în profil teritorial stabilit pentru anul 1988 a avut amabilitatea să ne acorde un interviu, primul secretar al Comitetului orașenesc de partid, și primarul orașului Lupeni, tovarășul ION PĂDUREANU.

Realizarea planului în profil teritorial — obligație de mare răspundere

— În general, sînt în concordanță cu eforturile depuse de oamenii muncii din unitățile economice ale orașului. Am realizat aproape trei milioane tone de cărbune pentru coac, respectiv cu 38 000 tone mai mult decît în 1986, iar unitățile IACMM, Cooperativa „Straja”, EGCL, ICS Mixtă, SUCT, Acolul silvic și-au realizat și depășit prevederile

duse agroalimentare, bovine, ovine și porcine. Cu toate acestea trebuie să recunoaștem deschis, în spiritul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, că nu am obținut rezultate la nivelul condițiilor pe care le avem create prin grija partidului și statului nostru, a sarcinilor care ne-au fost stabilite. Toate neajunsurile s-au concretizat în nerealizarea planului producției

Interviu realizat de
Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)



Zeci de blocuri de locuințe cuprinzînd la parter ample și moderne spații comerciale, s-au construit, în ultimii ani, în noul centru civic al orașului Lupeni.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe agenda organizațiilor de sindicat

Problemele recrutării și calificării forței de muncă

Consecvențe unor mai vechi preocupări, organizațiile de sindicat de la cele două întreprinderi miniere ale orașului Vulcan acordă multă atenție problemelor legate de recrutarea, stabilizarea și calificarea forței de muncă. Indrumate îndeaproape de comitetele de sindicat, comisiile speciale constituite — cărora li s-au încredințat atribuții în ce privește primirea noilor încadrați — dovedesc sollicitudine față de fiecare tânăr care pășeste pe poarta întreprinderilor. Ca gazde primitoare, minele le asigură tinerilor cazare în condiții de confort sporit și o masă consistentă. Sunt create, de asemenea, toate condițiile pentru cuprinderea noilor încadrați în cursurile școlilor de calificare.

Atenția acordată tinerilor are o dublă finalitate. Pe de o parte, li se asigură condiții de pregătire și afirmare într-o meserie care le va oferi pe parcurs multiple satisfacții profesionale, pe de altă parte, întreprinderile miniere vor dispune de forța de

muncă necesară dezvoltării potențialului lor productiv. De pildă, creșterile de producție prevăzute pentru acest an, în sarcina celor două întreprinderi miniere ale orașului — de peste 11 la sută, față de nivelul realizărilor din anul trecut — impun să se acționeze stăruitor pentru întărirea formațiilor de lucru, preocupare ce se află mereu în atenția sindicatelor. În grupele școlare sînt discutate pe larg problemele cu care tinerii se confruntă într-o meserie aflați la început de drum.

La început de an, planurile de școlarizare prin cursuri fără scoatere din producție au fost revăzute și, împreună cu conducerile colective, ale celor două întreprinderi, s-au luat măsuri de suplimentare a prevederilor, astfel încît peste 600 de tineri să dobîndească calificarea în meseriile pe care se bazează mineritul contemporan: miner, electrolăcătuș, hidraulician, mecanic pentru mașini și utilaje. (I.M.)

Eforturi stăruitoare pentru o nouă calitate

(Urmare din pag. 1)

ei marfă decît în proporție de 79,7 la sută. Nici în domeniul investițiilor nu ne-am realizat sarcinile planificate.

— Ce veți întreprinde ca să nu vă mai confrunțați cu astfel de nerealizări în acest an?

— Colectivele unităților economice, consiliile oamenilor muncii, sub directa îndrumare și coordonare a întregii activități de către organele și organizațiile de partid, a Comitetului orașenesc de partid și consiliului popular, au luat măsurile necesare astfel încît, cu certitudine vom obține rezultate mult mai bune în 1988 față de realizările anului trecut.

Deja la mina Lupeni s-au înregistrat importante creșteri de producție, ajungînd de la 4500 tone pe zi la începutul anului la 7900 și chiar peste 8000 de tone extrase în unele zile. Important este să stabilizăm acum producția la acest nivel. Mina Bărbăteni are posibilități să realizeze tot anul o medie zilnică de 1500—1600 tone, ceea ce le va permite să extragă cu 100 000 de tone mai mult

decît în 1987. Preparatorii vor prelua în întregime cantitatea de cărbune extrasă de cele două mine, vor crește indicele de recuperare și își vor îndeplini integral sarcinile la cărbunele special spălat pentru cocs.

S-au făcut pași importanți și la IFA Viscoza privind intrările în funcțiune a noi capacități de producție, dar întreprinderea se confruntă cu deficitul de forță de muncă aflat din punct de vedere cantitativ cît și calitativ. Tesătoria de mătase se află pe un drum bun, înregistrînd reale progrese. În acest an vor funcționa 80 de mașini față de

15—25 anul trecut. Au primit un sprijin substanțial de la mai multe unități economice de pe raza orașului.

Celelalte unități de interes local își vor îndeplini și în acest an, necondiționat, sarcinile planificate.

În ceea ce privește construcțiile de locuințe vom asigura un număr sporit de apartamente, care, prioritar, vor fi repartizate întreprinderilor miniere pentru stabilizarea cadrelor.

— Ce ne puteți spune privind livrările la fondul centralizat?

— Ne vom realiza con- tractele, poate mai puțin

la lapte. Vom fi foarte exigenți cu cei care nu au încărcătura de animale necesară pe hectar.

De fapt această exigență sporită se va manifesta în toate domeniile de activitate. Vom depune strădanii pentru creșterea continuă a rolului conducător al partidului, pentru îmbunătățirea permanentă a ordinii și disciplinei, pentru stabilizarea și pregătirea forței de muncă, pentru a crea tuturor locuitorilor orașului nostru condiții optime de muncă și viață.

În felul acesta vom de- termina o nouă calitate întregii noastre activități.

Asigurarea transportului

(Urmare din pag. 1)

excavatoarele noastre de mare productivitate, în raport cu numărul mașinilor repartizate.

— Ați mai avut și alte cauze obiective care au influențat negativ activitatea de producție în anotimpul rece?

— Desigur. În condițiile unui timp nefavorabil, pe timp de ploaie sau zăpadă, atît utilajele din carieră cît și mașinile de transport nu-și pot desfășura activitatea în mod corespunzător. Căile de acces în unele zone de lucru au fost mult îngreunate, unele devenind impracticabile. Toate aceste cauze, se regăsesc în minusul de producție pe care-l înregistram la zi.

Vizităm mai multe puncte de lucru, pentru a urmări activitatea utilajelor. În zona E lucra un excavator UNEX cu o singură mașină (?), în loc de zece cît este necesar pentru ca UNEX-ul să fie folosit la capacitate. În ziua docu-

mentării noastre (16 februarie) existau, apte de lucru, 12 excavatoare. Necesarul de mașini se ridică în jurul cifrei de 100, însă nu se prezentaseră la lucru decît 64, din care 10 sub barem.

În aceste condiții, este imposibilă atingerea preliminarilor zilnice planificate. Pentru ca activitatea de producție să se ridice la nivelul sarcinilor este necesară o urgență analiză a activității coloanei auto a SUCT din Cîmpu lui Neag, unde, din sondajele făcute, există peste 250 de autobasculante de 16 tone. Toț acest parc de mașini trebuie să fie în stare de funcționare, să producă conform normelor stabilită. (Dar asupra acestor aspecte vom reveni într-un viitor articol).

Revenind la măsurile tehnico-organizatorice stabilite de conducerea IM Cîmpu lui Neag în vederea recuperării restanțelor și atingerea producției zilnice planificate, con-

semnăm eforturile depuse în vederea extinderii și dotării atelierelor proprii, pentru ca utilajele programate pentru revizii planificate sau accidentale să poată fi repuse în funcțiune în timp cît mai scurt. Cu eforturi deosebite, s-a reușit procurarea unui mare număr de piese de schimb. Nu s-a reușit asigurarea întregului necesar de furtmuri de înaltă presiune și piese de schimb pentru motoarele mari.

În ceea ce privește necesarul de forță de muncă calificată nu se ivesc probleme. La fel și privind aspectul disciplinar. Trebuie să consemnăm cu satisfacție faptul că în luna în curs, la zi, au fost înregistrate la nivelul întreprinderii doar 3 (trei) absențe nemotivate.

Astfel, la IM Cîmpu lui Neag sînt asigurate toate condițiile realizării preliminarilor, cu condiția rezolvării repartiției zilnice de autobasculante de mare tonaj, după necesar.

„Vom face totul pentru realizarea sarcinilor de plan“

(Urmare din pag. 1)

ții prevăzute în plan. Avem asigurate condiții de amplasament și documentații cu mult mai bune decît în anul trecut. Am comasat brigăzile 40 și 50, concentrîndu-le în Vulcan. Acționăm ferm pentru mai buna organizare a producției la fiecare punct de lucru, pentru pregătirea tehnologică mai temeinică a lucrărilor. Desigur că toate acestea vor duce la creșterea volumului realizărilor zilnice.

În ceea ce privește creșterea productivității muncii, vom promova în continuare tehnologii moderne de lucru, vom spori numărul de muncitori calificați în meseriile de bază și se vor extinde dotările de mică mecanizare. Considerăm programul de măsuri aprobat de adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la începutul acestui an, drept un program de lucru la nivelul conducerii întreprinderii. Vom face totul pentru a realiza în mod exemplar sarcinile de plan atît fizic cît și valoric“.

2. PATRU FLOREA, secretarul comitetului de partid: „Avînd în vedere sarcinile deosebite ce stau în fața colectivului, în lumina indicațiilor refesite din cuvîntarea tovară-

șului Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, în acest an urmăm creșterea gradului de industrializare a lucrărilor și reducerea volumului de manoperă. Ne preocupăm îndeaproape de extinderea mecanizării lucrărilor de turnare a betoanelor în elevații, precum și a șapelor prin dotarea cu pompe. La finisări se vor extinde dotările cu pompe electrice de zăgrăvit, mașini de frecat mozaic, macarale fereastră, schele autoridicătoare, mașini de rașchetat parchet. La toate lucrările de montaj — structuri se va trece în curînd la lucrul pe două schimburi. În poligonul de prefabricate de la Livezeni sînt în curs de înfăptuire măsuri care vor duce la o mai bună activitate de preparare și livrare a betoanelor. Modernizăm și extindem depozitele. Am stabilit un program pentru reducerea costurilor de producție, prin înfăptuirea căruia estimăm că vom realiza economii la diverse materiale, o creștere a eficienței economice. Pentru întărirea disciplinei, realizarea unor lucrări de calitate și mai buna gospodărire a punctelor de lucru se vor înființa colective compuse din membrii comitetului de partid, ai c.o.m., comitetului sin-

dicatului și ai comitetului UTC, care vor desfășura o activitate de control și îndrumare și vor informa operativ conducerea întreprinderii, pentru a lua operativ, unde e cazul, măsuri de eliminare a deficiențelor“.

3. GHEORGHE DREVE, președintele comitetului sindicatului: „În 1988 sînt în pregătire cursuri pentru 150 de oameni ai muncii, care se vor califica în meseriile de bază. La Petroșani avem un cîmin cu 380 de locuri, dotat cu o sală de club, bibliotecă, televizor și jocuri de societate. Cîminul este amplasat în apropierea cantinei. Pentru tinerii căsătorii s-au repartizat, recent, 20 de garsoniere în blocul 105 B. Este în curs de înființare o microcantină la brigada nr. 10. Ne preocupăm cu preponderență de tinerii, de calificarea și condițiile lor de muncă și de viață, pentru a-i pregăti în meseriile de bază. Vom acționa permanent cu toată răspunderea pentru integrarea, calificarea și stabilizarea forței de muncă. Fără îndoială că, prin înfăptuirea tuturor măsurilor pe care ni le-am propus, vom asigura o mai bună mobilizare a colectivului, iar sarcinile de plan din acest an vor fi realizate“.

Cercetarea și proiectarea

(Urmare din pag. 1)

mod critic și autocritic, necesitatea implicării mai profunde a colectivului de cercetători în rezolvarea problemelor ridicate de creșterea producției de cărbune. S-a arătat că rezultatele cu care colectivul de muncă a încheiat anul 1987 — realizarea și depășirea indicatorilor de plan — pot și trebuie să devină o bază solidă pentru activitatea din acest an. Drept direcții prioritare au fost relevate ridicarea nivelului tehnic al proiectelor, folosirea rațională a materialelor, îmbunătățirea sistemului de avizare a lucrărilor, utilizarea eficientă a timpului de lucru.

Un loc central în cadrul dezbaterilor l-a ocupat ridicarea calității proiectelor. S-a arătat, pe

bună dreptate, că cercetarea și proiectarea nu sînt scopuri în sine, că ele trebuie să servească cît mai bine cerințelor beneficiarilor — în speță să contribuie la exploatarea, în condiții de eficiență a capacităților în funcțiune, să permită finalizarea, în timp optim, a unor obiective de investiții. Mai buna colaborare cu întreprinderile miniere, atît în faza de documentare cît și în etapele de concretizare a studiilor și proiectelor, găsirea unor soluții optime, care să nu mai necesite refacerea unor lucrări, se impun cu atît mai stringent cu cît, în 1987 existența unor asemenea neajunsuri a generat situații de întîzieri în respectarea termenelor de predare. Strîns legat de

calitatea temelor de cercetare și a proiectelor, s-au criticat unele cazuri de superficialitate, în cunoașterea realizărilor din domeniu, ceea ce conduce la nereactivitate față de ce este nou și eficient în rezolvarea unor probleme de același gen, de către colegi din institute similare din țară. A s u p r a acestor aspecte s-a insistat cu precădere, subliniindu-se faptul că în elaborarea temelor de cercetare, a proiectelor, ele trebuie să-și găsească rezolvare, prin cunoașterea temeinică a realităților, prin găsirea unor soluții originale în rezolvarea problemelor producției, în creșterea cantităților de cărbune extras din subteran.

Vă informăm

VERNISAJ. Astăzi la ora 17, în sala de expoziții APOLLO din Lupeni, va avea loc vernisajul unei expoziții de artă fotografică. Vor fi expuse o serie de lucrări alb-negru și color realizate de membrii Fotoclubului „Electron“ din Vulcan. Acțiunea este organizată de clubul sindicatelor din Lupeni. În finalul acți-

nii culturale vor fi proiectate o serie de diapozitive color reprezentînd frumusețile Valei Jiului și ale țării. (Șt.N.)

„CALEIDOSCOP CULTURAL“ este tema unui concurs de cultură generală organizat astăzi după-amiază la Institutul de mine din Petroșani. Participă studenții din cele două facultăți, concursul constînd din întrebări referitoare la tehnică, literatură, artă și sport. (N. Ungureanu, coresp.)

DONATORI. La laboratorul de recoltare a sîngelui din Petroșani s-au

prezentat, în acest an, 1159 de donatori onorifici. Între oamenii muncii ca-

PE LOCURI FRUNTAȘE. Aflăm că mai multe unități de învățămînt din Valea Jiului s-au clasat pe locuri fruntașe în întrecerea socialistă organizată de Inspectoratul școlar județean, în anul 1986/1987. Astfel, în întrecerea dintre școlile generale din mediul urban, ȘCOALA GENERALĂ NR. 6 PETROȘANI, A OCUPAT LOCUL 2 (clasele I—X), iar ȘCOALA GENERALĂ NR. 1 LUPENI A OCUPAT LOCUL 3 (clasele I—VIII). În cadrul liceelor neindustriale, LICEUL ECONOMIC PETROȘANI S-A CLASAT PE LOCUL 1. A mai obținut o mențiune, GRADINIȚA CU PROGRAM NORMAL NR. 5 DIN VULCAN. Felicitări, tuturor! (I.M.)

re au venit, în felul acesta, cu generozitate, în sprijinul unor colegi de-al lor — pacienți care aveau nevoie de transfuzii — se numără cei de la IM Lupeni, IM Petroșani, IUMP, ACM. (S.B.)

PARC. În orașul Vulcan, în dreptul intersecției din fața magazinului de mobilă, vor demara în scurt timp lucrările de amenajare a unui nou parc. În cadrul biroului de sistematizare al Consiliului

popular al orașului, a fost finalizat întregul proiect. Toț materialul dendrologic este pregătit, așteptînd să fie plantat pe marginea viitoarelor alei pentru a asigura un aspect estetic cît mai plăcut. (Șt. N.)

Rubrică realizată de Mircea GILORTEANU

Vă informăm

Întreprinderea minieră Petrila-Sud UN COLECTIV TÎNĂR, PE CALEA DEPLINEI AFIRMĂRI

Cînd am pornit la drum, ca să spun astfel, cu întreprinderea noastră, și asta a fost de puțină vreme, aveam un efectiv de 220 de oameni. Acum am ajuns la peste 620 și aceasta datorită unei activități susținute, a unor preocupări constante, statornice pentru recrutarea, stabilizarea și pregătirea forței de muncă. Considerăm acest domeniu de activitate, și este firesc să fie așa, deosebit de important, mai ales la noi, care sîntem o mină în plină dezvoltare, o unitate care va contribui la valorificarea cărbunelui din bazinul nostru carbonifer, la asigurarea unei baze trainice de materii prime energetice pentru industria noastră socialistă.

Revenind la preocupările consiliului oamenilor muncii de la întreprinderea noastră pentru recrutarea și stabilizarea forței de muncă trebuie să precizăm că în ultimele luni la unitate efec-

tivele au crescut cu 135 oameni ai muncii, care au fost stabiliți. Considerăm că numărul celor stabiliți, pînă acum cel puțin, este des-

zolvă problemele cu care se mai confruntau la început, dar și pentru o acomodare mai rapidă la condițiile noastre de muncă. În această direc-

importantă, acordăm sprijin concret constructorilor pentru a termina cît mai grabnic apartamentele în care se vor muta cei nou sosiți și încadrați și care au demonstrat, pînă acum, prin activitatea desfășurată, că vor să rămînă în colectivul nostru. Sprijinul pe care îl acordăm constructorilor constă în oameni care vor lucra pe șantierul blocului unde avem repartizate apartamente.

Aceasta este, pe scurt, preocuparea noastră pentru stabilizarea și pregătirea personalului muncitor, sarcină pe care o considerăm, așa cum am mai spus, deosebit de importantă. În încheierea vreau să mai precizez că toți nou încadrații sînt cuprinși în cursurile de calificare și au fost repartizați la cele mai bune formații de lucru.

Mihail SANDU,
președintele consiliului
oamenilor muncii

Stabilizarea și încadrarea personalului muncitor, o preocupare constantă

tul de mare și confirmă că preocupările noastre din acest domeniu au avut eficiență. La toți cei nou-încadrați li s-au asigurat locuri în căminele muncitorești și posibilitatea de a servi masa la cantinele existente, în afara mesei calde care o primese la intrarea în subteran. Cadre din conducerea minei, a organizației de sindicat, a organizației UTC au purtat deseori discuții cu cei nou-încadrați pentru a le re-

șie un ajutor prețios l-am primit din partea maiștrilor, a conducătorilor de formații de lucru dintre care li nominalizez pe Anton Moldovan și ing. Nicolae Radics, ing. Dorzel Drăgan, ing. Ion Tranta, sau adjunctul șefului de sector Gheorghe Calotă, ca să prezentăm doar cîțiva, pentru că de fapt toți ne preocupăm de stabilizarea și pregătirea cadrelor.

Deși, aparent, nu este legat de problemele stabilizării, dar are o mare

Grija față de om, o sarcină de mare răspundere

Deși sîntem practic o unitate minieră la început de drum, ne preocupăm în mod statornic de îndeplinirea sarcinilor de plan în condiții de deplină siguranță a omului muncii din subteran și a zăcămintului. Am început printr-o organizare temeinică a unei formații de securitate minieră, condusă de un subinginer cu experiență în activitatea de protecție a muncii — Simion Pop. Formația a fost completată pe lângă altele și cu o echipă de construcții miniere (diguri, lucrări de întreținere a căilor de aeraj). Avem în vedere, de asemenea, ca o preocupare de prim ordin, materializarea unui program amplu cu lucrări ce urmează să le executăm pentru încadrarea în prevederile proiectului anual de aeraj și a preliminarilor. În prima fază vom construi 5 rame de diguri preventive, dublarea unui dig la stratul 3 din blocul I, realizarea unui baraj de praaf inert la orizontul 575.

În același timp ne preocupăm intens de rezolvarea lucrărilor curente, cele de toate zilele atît de necesare creării unui climat de ordine și disciplină, de încadrare în normele de protecție a muncii la toate locurile de muncă. Dintre cele mai importante lucrări de acest gen amintim sistematizarea lucrărilor miniere, amenaja-

rea planului înclinat de transport, reprofilarea căilor de aeraj și multe altele. Acționăm cu perseverență pentru realizarea debitelor de aeraj, pentru preîntîmpinarea depunerilor de praaf de cărbune, executăm măsurătorile necesare de aer și praaf din atmosfera minei.

Disponem, pentru controlul și înregistrarea atîtometrată a concentrațiilor de metan, de o stație telegrazimetrică și avem deja amplasate în subteran, la locurile necesare, 11 capete de detecție. Pînă la sfîrșitul anului numărul acestora va ajunge la 15, stația dispunînd de 20. Personalul care deservește stația, în fruntea căreia se află ing. Eugen Chereches, este bine pregătit profesional, fiind, de curînd, reatestați cu noile instrucțiuni de exploatare a stațiilor telegrazimetrică.

O problemă în soluționarea căreia, deocamdată, ne descurcăm mai greu este sistemul de comunicare cu subteranul. Avem mijloace reduse, lipsind și o centrală telefonică. Ori cît ar fi ea de mică mină, tot trebuie să comunicăm cît mai repede cu cei de la locurile de muncă, sau invers. Sperăm însă că vom primi sprijinul necesar pentru a rezolva această problemă.

Ing. Grigore POPESCU,
inginer șef cu securitatea
minieră

Cu fermitate, pe calea sporirii producției extrase

(Urmare din pagina 1)

tone. La baza producției realizată suplimentar stau sporurile de productivitate obținute. La nivelul întreprinderii, acest indicator a fost depășit cu 500 kg de cărbune pe post, cu 1870 kg în cărbune și cu 660 kg la activitatea din subteran. Această reușită demonstrează, pe lângă priceperea, și dăruirea oamenilor, o folosire judicioasă a personalului muncitor atît în subteran cît și la suprafață. În ceea ce privește ritmicitatea, noi o realizăm, dar apare o neritmicitate în livrarea cărbunelui și aceasta din cauză că în două zile pe săptămîna, folosim mijloace de transport auto doar pentru aprovizionarea întreprinderii. În acele zile nu livrăm cărbune.

Depunem eforturi pentru realizarea și depășirea sarcinilor la lucrările de pregătire pentru a asigura din timp noi capacități de producție. La acest gen de lucrări avem un plus, de la începutul anului, de peste 100 ml din care numai în această lună, la zi, avem mai bine de jumătate și aceasta datorită formațiilor de pregătire conduse de Sabiu Văsoiu, Ștefan Șandru și Gheorghe Aganenci. Se află în pregătire un abataj frontal, care va fi echipat cu susținere individuală, la începutul trimestrului II și va fi primul nostru frontal. Am ataceat un suitor cen-

tral de aeraj, care, odată pus în funcțiune, va degreva puțul nr. 4 de aerajul minei și vom mări capacitatea acestuia pentru transport. Suitorul va fi „bătut” de la suprafață pînă la orizontul 575. Am început lucrările la puțul auxiliar. Montăm cofragul mobil pentru adîncirea puțului, din care avem sîpat 40 m. Va avea în final 600 m. Lucrarea o execută o formație pe care noi am organizat-o și a cărei conducere a fost încredințată unui tînar miner, Alexandru Kovacs. Alte formații, cele conduse de Constantin Bărbieru sau Miron Moraru execută, prima, un circuit la un plan înclinat și a doua un suitor de aeraj în blocul I. Acum avem în montare — merge greu și nu din vina noastră — o combinație de înaintări CI 2. De asemenea, lucrăm la orizontul 475 pentru definitivarea amenajării circuitului și rampei puțului nr. 4 pentru a mări posibilitatea de extracție a sterilului, dar și a cărbunelui.

S-au încheiat contracte ferme cu TAGCM București pentru noul sediu administrativ care va fi ridicat în apropierea puțului auxiliar aflat în săpare.

Deci, preocupări constante atît pentru creșterea producției de cărbune extras cît și pentru dezvoltarea minei în perspectiva realizării sarcinilor de plan ale acestui cincinal și în continuare.



Activitate plină de
responsabilitate a
meccanicului mașinii de
extracție, Biro Marol.

Pagină realizată de
Dorin GHEȚA
Ilustrația: Radu IAȚCU

Două examene și 65 de absolvenți

16 februarie, ora 10. La mina Petrila-Sud se află în plină desfășurare examenul de absolvire a cursurilor de calificare. La proba scrisă erau prezenți 33 de cursanți. Emoții, firește, dar buna pregătire și-a spus cuvîntul. Din 33 de candidați la absolvire, 32 au promovat examenele susținute. Și nu a fost o examinare simplă, formală. Dimpotrivă, a fost o verificare a cunoștințelor cit se poate de exigentă, din partea examinatorilor care au fost ing. Grigore Popescu, inginer șef cu securitatea minieră, ing. Spafiu Grigore, șef sector producție, ing. Sorin Toporan, ing. Marin Olaru și sing. Simion Pop.

Nu cu mult timp înainte, alți 30 de nou-încadrați au absolvit cursurile de calificare, dar pînă la sfîrșitul lunii martie vor absolvi și ceilalți cursurile, pînă la 130 cîți au fost stabiliți pînă la această dată.

Sigur, primul merit le revine cursanților, oamenilor care au înțeles că pentru minieră trebuie o pregătire temeinică, că trebuie depuse strădanii, eforturi serioase pentru a-ți însuși cunoștințele predate, atît în ceea ce privește meseria propusă cît și cunoștințele de protecție a muncii și chiar prevederile regulamentului de ordine interioară. Dar nu trebuie trecute cu vederea nici pre-

ocupările lectorilor de la școala de calificare — care funcționează la sediul întreprinderii — și dintre care îi amintim din nou pe ing. Sorin Toporan, ing. Marin Olaru, sing. Simion Pop, dar și tehnicianul Ioan Diaconescu. La cursurile predate au participat, bineînțeles, și cadre din conducerea întreprinderii, de la birourile și serviciile unității.

Rezultatele obținute sînt meritorii și de aceea subliniem încă o dată seriozitatea cu care este abordată calificarea personalului muncitor, răspunderea cu care se acționează în acest domeniu deosebit de important pentru viitorul unei mine în plină dezvoltare.

Sprijin concret, eficient

Doi reprezentanți, doi muncitori ai SUCT Petroșani, pot fi întâlniți zilnic în incinta întreprinderii, mereu la datorie. Este vorba de buldozeristul Mihail Demi și excavatoristul Nicolae Nițu, oameni care contribuie la evacuarea cărbunelui extras de minei de la Petrila-Sud. „Deseori au răspuns solicitărilor chiar și în zilele lor de odihnă, ne spunea ing. Grigore Spafiu, și ne sînt de un real sprijin”. Pe vreme bună, pe vreme rece, ploii sau viscole, cei doi sprijină concret, eficient activitatea minerilor din subteran, amenajînd halda de steril, ori încărcînd și expedind cu promptitudine rodul muncii minerilor, cărbunele extras.

MINERII

Respectînd cu strictețe normele de protecție a muncii, asigurați condiții optime pentru îndeplinirea integrală, ritmică a prevederilor de plan, în condiții de deplină siguranță a muncii omului și zăcămintului!

Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

(Urmare din pag. 1)

documentele Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Punând accentul pe realizarea și depășirea planului de producție pe 1988 la toți indicatorii, plenara

a dezbătut sarcinile ce revin organelor de conducere colectivă din agricultura cooperatistă pentru perfecționarea organizării muncii și a producției, asigurarea ordinii și disciplinei în fiecare sector de activitate, pentru buna

gospodărire a tuturor mijloacelor materiale și financiare, întărirea conținutului a proprietății obștești — temelia dezvoltării fiecărei cooperative și asociații, a progresului și bunăstării țărănimii.

La lucrările Plenarei a participat și luat cuvântul

tovarășul Vasile Bărbulescu, secretar al C.C. al P.C.R. Într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la plenară au adresat o telegramă tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.**

ACTUALITATEA ÎN LUME

NAȚIUNILE UNITE

Anunțarea ordinii de zi a viitoarei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). La Sediul din New York al O.N.U. a fost dată publicității ordinea de zi preliminară a celei de-a 43-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U., care va începe în luna septembrie.

Ea cuprinde 139 de puncte referitoare la întreaga problematică a vieții internaționale. Un loc central se propune a fi rezervat dezbaterilor privind înlăturarea pericolului unui război nuclear, încetarea curselor înarmărilor pe Pământ și în Cosmos, asigurarea securității internaționale pe baza eforturilor tuturor țărilor, reglementarea conflictelor re-

gionale, problemele economice care confruntă lumea contemporană, protecția mediului ambiant, cooperarea economică internațională, lichidarea rasismului și apartheidului.

CONVORBIRI. Vicepreședintele Siriei, Abdel Halim Khaddam, a conferit cu Marrack Goulding, secretar general adjunct al O.N.U., aflat la Damasc. În timpul întâlnirii, cei doi interlocutori au examinat ultimele evoluții ale situației din Orientul Mijlociu. Anterior, secretarul general adjunct al O.N.U., a conferit cu ministrul sirian al afacerilor externe.

ARBITRAJ. După cum informează agenția MENA, echipe de arbitraj interna-

Plenara C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 18 (Agerpres). La Moscova s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.C.U.S., consacrată examinării problemelor învățămîntului mediu și superior și sarcinile partidului în acest domeniu. Raportul la plenară a fost prezentat de Egor Ligacev, membru al

Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S.

În cadrul plenarei, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a rostit o cuvîntare. Au fost adoptate hotărîri în legătură cu raportul prezentat la plenară, precum și pe marginea cuvîntării secretarului general al C.C. al P.C.U.S.



țional în problema în litigiu Taba a efectuat o vizită în enclava de la frontiera dintre Egipt și Israel. La 14 martie, echipa de arbitraj va începe audierea pozițiilor celor două părți, după care vor fi studiate diferite documente înainte de pronunțarea verdictului, într-un

interval de 90 de zile de la încheierea audierilor.

RAPIRE. Persoane neidentificate au răpit în regiunea sudică libaneză un ofițer al marinei S.U.A., locotenent colonelul Richard Higgins, șeful grupului de observatori ai Națiunilor Unite din componența organismului O.N.U. pentru supravegherea armistițiilor din Orientul Mijlociu. Răpirea a fost confirmată de oficialitățile de la Ambasada americană din Beirut.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

SCHI ALPIN

„Cupa Telescaun”

În cadrul amplelor acțiuni sportive ale actualei ediții a Daciadei de iarnă, asociația sportivă a IGCL Petrosani organizează, în zilele de 20 și 21 februarie a.c., concursul de schi alpin „Cupa Telescaun”. Intrată în tradiția manifestărilor sportive de masă din municipiul Petrosani, „Cupa Telescaun” se va desfășura în masivul Paring, în două etape. În prima etapă, simbolică, se va desfășura concursul pe asociația sportivă IGCL Petrosani, programat să înceapă de la ora 14. În a doua etapă, duminică, 21 februarie, sînt invitați să participe cei mai buni schiori din asociațiile sportive din Valea Jiului. Duminică, între orele 9 și 10, va avea loc înscrierea în concurs, în sediul bazei didactice a CSS Petrosani din Paring, iar de la ora 10 s-a programat începerea concursului. Tot duminică, în jurul orei 14, este programată festivitatea de premiere a concurenților clasati pe primele trei locuri.

Ajunsa la cea de-a 7-a ediție, „Cupa Telescaun” este deschisă amatorilor de schi de toate vîrstele.

Jocurile Olimpice de iarnă

CALGARY 18 (Agerpres). În ziua a 5-a a „Olimpiadei” albe de la Calgary, în concursul de schi fond, proba feminină de 5 km a fost cîștigată de sportiva finlandeză Marjo Matikainen, cronometrată cu timpul de 15'04”, urmată de schioarele sovietice Tamara Tihonova — 15'05” 3/10 și Vida Vențene — 15'11” 1/10.

Combinata alpină s-a încheiat cu succesul austriacului Hubert Strolz, care a totalizat în cele două probe — coborîre și slalom special — 36,55 puncte. Pe locul secund în acest concurs înscris pentru prima oară în programul olimpic s-a situat un alt sportiv austriac, Bernhard Gstrein, cu 43,45 puncte, în timp ce pe poziția a treia s-a clasat elvețianul Paul Accola — 48,24 puncte, învingător în proba de slalom, cu timpul de 1'24”93/100. Principalul favorită al com-

petiției, elvețianul Pirmin Zurbriggen, care cîștigase proba de coborîre, a ratat o poartă în manșa a doua a slalomului special, fiind descalificat.

Concursul de patinaj viteză a programat proba masculină de 5000 m, în care victoria a revenit campionului suedez Tomas Gustafson, cronometrat cu timpul de 6'44”63/100 — nou record mondial. Și următorii clasati au realizat performanțe mai bune decît vechiul record al lumii, ocupantul locului secund, olandezul Leo Visser fiind înregistrat în 6'44”98/100, iar Gerard Kemkers (Olanda) — în 6'45”92/100.

Turneul de hochei pe gheață a continuat cu trei meciuri din grupa preliminară B, încheiate cu următoarele rezultate: U.R.S.S. — S.U.A. 7—5 (2—0, 4—2, 1—3); R.F. Germania —

Austria 3—1 (1—1, 1—0, 1—0); Cehoslovacia — Norvegia 10—1 (1—0, 5—0, 4—1).

În clasament conduce echipa U.R.S.S. — 6 puncte, urmată de formațiile R.F. Germania — 6 puncte, Cehoslovaciei — 4 puncte, S.U.A. — 2 puncte, Austriei și Norvegiei — zero puncte.

În proba individuală masculină din cadrul concursului de patinaj artistic, după executarea exercițiilor impuse, pe primul loc al clasamentului se află Aleksandr Fadeev (U.R.S.S.), urmat de Brian Boitano (S.U.A.) și Brian Orser (Canada).

Din cauza condițiilor atmosferice nefavorabile (vînt puternic) ultimele două manșe ale probei feminine de sanie și proba de sărituri de la trambulina de 90 m nu s-au putut disputa, fiind amîinate.

Turneul internațional feminin de șah de la Varșovia

Cristina Bădulescu, pe locul trei în clasament

VARȘOVIA 18 (Agerpres). Cu două runde înainte de încheierea turneului internațional feminin de șah de la Varșovia, în elclasament conduce Zoia Lelciuk (U.R.S.S.), cu 9

puncte, urmată de Hanna Erenska (Polonia) — 7,5 puncte, Cristina Bădulescu (România) — 6,5 puncte etc. Margareta Mureșan ocupă locul 6, cu 5,5 puncte. În runda a 11-a, partidele

Erenska — Mureșan, Bădulescu — Sofieva, Ghednova — Lelciuk, Sikora — Wiese s-au terminat remiză, iar Lisovska a cîștigat la Hofmann.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cetatea ascunsă; Unirea: Sania albastră; Paringul: Corsarul.

LONEA: Burebista, I—II.

ANINOASA: Un comando pentru apa grea, I—II.

VULCAN: Viva Maria! LUPENI: Moromeții, I—II.

URICANI: Punct și de la capăt.

N.R. Eventualele modificări intervenite în

programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

BULETIN METEO

Meteorologul de serviciu, Aurica Voiculescu ne comunică: Ieri, la Petrosani, maxima a fost de plus un grad, iar minima, minus 5 grade. În Paring, maxima a fost minus 7 grade, iar stratul de zăpadă măsoară 50 cm. Astăzi, vreme instabilă, cu cer variabil. Precipitații slabe, sub formă de ninsoare.



Întreprinderea de morărit și panificație Petrosani

încadrează direct sau prin transfer:

— 6 controlori poartă (bărbați pentru schimbul III) din care 2 pentru Petrosani, 1 pentru Vulcan și 3 pentru Lupeni.

Relații suplimentare la telefon 42673 sau 43134 și biroul P.I.R.

Fabrica Țesătoria de mătase Lupeni

INCADREAZĂ URGENT:

— 3 paznici bărbați

Incadrarea conform Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare la telefon 60800, 60801.

Mica publicitate

CU OCAZIA zilei de naștere a colegei noastre Băieș Cristina, colectivul croitoriei 71 Aeroport îi urează din tot sufletul „La mulți ani!”. (23949)

PIERDUT certificat calificare seria A 26143 în meseria de fierar betonist pe numele Muranyi

Ferenc, eliberat de IACMM Petrosani. Il declar nul. (23945)

PIERDUT certificat absolvire 8 clase pe numele Curcă D. Dumitru, eliberat de Școala generală nr. 5 Petrosani, în anul 1972. Il declar nul. (23946)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL sectorului VI I.M. Petrila își exprimă regretul și este alături de colegul Spafiu Constantin în momentele de grea suferință pricinuite de decesul tatălui

SPAFIU PETRU

Transmitem sincerele noastre condoleanțe. (23943)

FAMILIA mulțumesc tuturor celor care prin prezență, flori și compasioane au fost alături de noi în momentele de grea încercare pricinuite de decesul scumpului nostru soț, tată și bunic

KARDA ȘTEFAN FRANCISC

(23948)

SOȚIA Clara, fiul Emil, fiica Silvia, ginerele Dan, nepoții Dănuț și Florinel amintesc cu durere împlinirea a 6 luni de la dispariția scumpului nostru

CORLAN PETRU

din Livezeni.

Lacrimi și flori pe mormintul lui. Nu-l vom uita niciodată. (23944)

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la dispariția celei care a fost

OTOHAL ELENA

Copiii Alin, Neluțu și familia Moise. (23950)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct.

Redacția și administrația: Petrosani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petrosani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.